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Notulen van de openbare raadsvergadering van 19 september 2018 

 

Aanvang 19.30 uur 

Plaats Raadzaal gemeentehuis te Heerde 

Aanwezig de voorzitter: Mr. G.J. de Graaf 

de leden:  

CU-SGP: J. Tuinman, B.J. van der Linde, G. van der Rhee 

CDA: J. Grotenhuis-van der Horst, J. Kampherbeek  

VVD: B.D. Volkers, G.J. Hardam-Postma 

GBP: W. de Weerdt, J.W.J. van Ommen 

PvdA: B. Horst, G. Vijge-Koning 

D66/GL: S.I. van Amerongen, D.J. Landman-Kok  

het college: de wethouders H.J. Berkhoff, Y. Çegerek en W.I. Meijer  

de griffie: B. Espeldoorn-Bloemendal, M. van der Veer 

  

Afwezig 

m.k.       

verder aanwezig: gemeentesecretaris B. van Zuthem 

H. Dijkslag, H.J. Mateman, S.J.L. Nienhuis, H. Sellies 

  5 

Algemeen 

 

1. Opening en mededelingen 

De voorzitter opent de vergadering met een woord van welkom aan de leden van de raad, de 

aanwezigen op de tribune, de vertegenwoordigers van de pers en in het bijzonder loco 10 

Commissaris van de Koning de heer Markink en plaatsvervangend Chef Kabinet de heer 

Oosterom. 

 

Voorzitter: Zoals u allen bekend is, is de Commissaris van de Koning de heer Cornielje, wegens 

ziekte afwezig. Ik heb begrepen dat hij inmiddels thuis is. We hopen dat hij snel mag herstellen. Hij 15 

heeft aangegeven per 1 februari zijn ambt neer te leggen en we gunnen hem allemaal van harte dat 

hij in het harnas afscheid mag nemen. Vanaf deze plaats wensen wij hem namens de aanwezigen 

sterkte toe en een spoedig herstel.  

Ook een bijzonder welkom aan de 4 studenten HBO-rechten en de heer Koops, die  

vanavond als ‘gast van de raad’ aanwezig zijn en ontvangen zijn door de raadsleden mevrouw  20 

Landman en de heer Van der Rhee en mevrouw Bessels van de griffie.  

De voorzitter nodigt alle aanwezigen uit te gaan staan en spreekt het ambtsgebed uit. 

Er is een afmelding ontvangen van de heer Nienhuis, de heer Sellies, de heer Dijkslag en de heer 

Mateman. 

 25 

2. Vaststelling agenda 

Voor deze vergadering zijn geen moties, amendementen of actualia aangekondigd. De voorzitter 

vraagt of iemand voorstellen heeft tot wijziging van de agenda. Dit is niet het geval en de agenda 

wordt ongewijzigd vastgesteld. 

 30 

3. Spreekrecht publieke tribune 

Er zijn geen insprekers aangemeld voor deze vergadering. 

 

Ter besluitvorming 

 35 
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4. Profielschets burgemeester gemeente Heerde 

Voorzitter: Sinds 15 oktober 2017 ben ik waarnemend burgemeester van deze mooie gemeente. In 

overleg met de Commissaris is besloten de werving voor een nieuwe Kroonbenoemde burgemeester 

op te starten. De vertrouwenscommissie in oprichting heeft hiervoor de voorbereidingen opgepakt 

en graag geef ik bij dit agendapunt eerst het woord aan de voorzitter van de vertrouwenscommissie 5 

i.o. de heer Tuinman, fractievoorzitter van de grootste fractie in deze raad. 

 

De heer Tuinman: Een bijzonder moment voor ons als raad, dat kan ik vooraf stellen. Het gebeurt 

gelukkig niet alle dagen dat we een nieuwe burgemeester moeten zoeken, maar vandaag beginnen 

we daarmee. 10 

 

Geachte aanwezigen, de heer Markink en de heer Oosterom in het bijzonder, 

 

Als voorzitter van de vertrouwenscommissie mag ik een woord tot u allen richten. Vanavond is de 

Raad van de Gemeente Heerde bijeen om de eerste stappen te zetten naar de openstelling van de 15 

vacature van burgemeester voor onze gemeente. Een nieuwe burgemeester voor Heerde is nodig, 

omdat onze huidige burgemeester mr. G.J. de Graaf als waarnemend burgemeester heeft 

aangegeven uiterlijk op 31 december 2018 te willen stoppen. En dat respecteren we uiteraard. 

 

De nieuwe burgemeester wordt bij Koninklijk Besluit op voordracht van Onze Minister benoemd. In 20 

de Gemeentewet is vastgelegd dat de Commissaris van de Koning met de raad overlegt over de 

eisen die aan de te benoemen burgemeester worden gesteld met betrekking tot de vervulling van 

het ambt. Daarom is vanavond in ons midden de heer Ing. J. Markink in de hoedanigheid van loco 

Commissaris van de Koning in de Provincie Gelderland. De voorzitter heeft het al gememoreerd, 

maar ik had het ook opgeschreven; de heer Markink vervangt de heer Cornielje, die wegens ziekte 25 

zijn functie van Commissaris van de Koning in de Provincie Gelderland helaas momenteel niet kan 

vervullen. Fijn dat hij weer thuis is. Vanaf deze plek wensen wij de heer Cornielje veel sterkte in 

deze periode en uiteraard van harte beterschap! In het bijzonder dus ook namens mij, als voorzitter 

van de vertrouwenscommissie, u beiden nogmaals een hartelijk welkom in deze vergadering. 

 30 

Het openstellen van de vacature voor een nieuwe burgemeester vraagt veel voorbereiding. Immers, 

een burgemeester wordt voor minimaal 6 jaar benoemd met de mogelijkheid van een herbenoeming 

voor eenzelfde periode. Gemeente en burgemeester gaan dus een langdurige relatie met elkaar aan, 

waarbij een goede samenwerking tussen beiden natuurlijk van essentieel belang is. In dit verband is 

een zogeheten vertrouwenscommissie in oprichting ingesteld, die vanaf 15 mei jl. regelmatig bijeen 35 

is geweest om het voor onze gemeente gewenste profiel van de nieuwe burgemeester te bespreken. 

De samenstelling van deze commissie is aangegeven bij punt 5 van de agenda, waarbij tevens 

vermeld dient te worden dat de vertrouwenscommissie in oprichting vanaf de eerste tot en met de 

laatste vergadering is bijgestaan door gemeentesecretaris Ben van Zuthem en Raadsgriffier Bianca 

Espeldoorn. Omdat de Raad vanavond gevraagd wordt om de profielschets burgemeester Heerde 40 

2018 vast te stellen, neem ik u, in vogelvlucht, graag mee hoe deze profielschets tot stand is 

gekomen. 

 

Direct nadat de besprekingen omtrent de vorming van een nieuwe coalitie voor de komende 

raadsperiode begin mei waren afgerond, heeft de griffier contact gezocht met de Kabinetschef voor 45 

een eerste ontmoeting van de vertrouwenscommissie in oprichting met de Commissaris van de 

Koning de heer Cornielje. De commissie heeft zich voorbereid op wat de uitdagingen voor Heerde 

zijn op de korte en langere termijn, hoe zich dat vertaalt in bestuurlijk opzicht en wat daarbij van de 

nieuwe burgemeester wordt verwacht.  

 50 

De vertrouwenscommissie i.o. heeft op 12 juni met de Commissaris van de Koning, dhr. Cornielje 

gesproken over de strategische opgaven voor de regio, de positie daarbinnen voor Heerde en de 

wens van de raad om in verband met deze dynamiek een nieuwe burgemeester te benoemen. De 

Commissaris heeft met dit verzoek ingestemd en hierover is ook op 13 juni een persbericht 

uitgebracht. Dat heeft u, als het goed is, kunnen lezen. 55 
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Vervolgens is in meerdere bijeenkomsten van de vertrouwenscommissie i.o. in de periode juni tot en 

met september de nu voorliggende profielschets tot stand gekomen. Ik kan u verzekeren dat hierbij 

niet over één nacht ijs is gegaan, wat overigens met het warme weer van de achterliggende 

maanden ook niet mogelijk was. Op zeer zorgvuldige wijze zijn alle aspecten die u in de 5 

profielschets aantreft gewikt en gewogen, waarbij het uitgangspunt is geweest een zo'n helder 

mogelijk beeld van Heerde voor nu en in de toekomst neer te zetten, zodat belangstellenden voor de 

functie van burgemeester in onze gemeente weten waar ze aan beginnen! 

 

Het voorstel van D66/GL om ook onze inwoners bij het samenstellen van de profielschets te 10 

betrekken, ofwel toepassing van het begrip burgerparticipatie, zoals ook verwoord in het 

collegeprogramma, is door de commissie omarmd. Als bijlage bij het raadsvoorstel is de rapportage 

van de inwonersconsultatie opgenomen. Van 173 respondenten is de inbreng in deze rapportage 

verwerkt. Het aantal had wat ons betreft hoger mogen liggen, maar we zijn zeker blij dat deze 

mensen hun inbreng hebben gegeven. Onderdelen van de rapportage hebben wij overgenomen en 15 

vindt u terug onder de vier beschreven rollen van onze nieuwe burgemeester.  

 

De rol van onze burgemeester, u heeft het kunnen lezen in de profielschets: een verbinder! 

Onze nieuwe burgemeester speelt een belangrijke rol in het aanpakken van de uitdagingen. Hiervoor 

vragen wij van de burgemeester verbindingen te zoeken op allerlei gebieden: 20 

tussen Heerdenaren onderling; 

verbinding zoeken in vernieuwingsprocessen; 

verbinding zoeken met de regio en 

binnen het gemeentebestuur. 

Deze punten zijn nader uitgewerkt in de profielschets.  25 

 

De profielschets is tot stand gekomen in een goede harmonie en eensgezindheid in de 

vertrouwenscommissie i.o. vanuit het belang van onze gemeente Heerde en ik wil dan ook een ieder 

die er aan mee heeft gewerkt, inclusief onze inwoners, hiervoor hartelijk bedanken.  

 30 

Meneer Markink, met gepaste trots mag ik u nu het officiële document van de profielschets 

overhandigen en spreek daarbij tevens de wens uit dat deze er toe zal bijdragen dat we in Heerde 

de juiste man of vrouw krijgen voor de functie van burgemeester in onze mooie gemeente! Ik dank 

u voor uw aandacht. 

 35 

De heer Tuinman overhandigt het officiële document van de profielschets aan de heer Markink. 

 

De voorzitter bedankt de heer Tuinman en geeft het woord aan de heer Markink. 

 

De heer Markink: Bedankt, meneer Tuinman voor uw toelichting. Voordat ik begin wil ik graag eerst 40 

zeggen dat ik het bijzonder plezierig vind dat ik in uw midden kan zijn. De reden dat ik hier zit is 

natuurlijk wat minder, maar ik kom graag naar Heerde en dat is vanavond ook zo. Gisteren was het 

Prinsjesdag. Yasmin Cegerek was daar met een mooie delegatie vanuit de mooie gemeente Heerde 

aanwezig. Dat is ook bijzonder gewaardeerd door de Provincie Gelderland. Voor degenen die het niet 

hebben gezien; er waren 15 gemeenten vanuit de Veluwe die zorgden voor de burgerdeputatie. 45 

Heerde heeft daar goed aan bijgedragen. Dank daarvoor. 

 

Ik heb de profielschets nu nog niet uitgepakt, maar ik had al wel een voorproefje gezien. Ik neem 

aan dat er niks in is veranderd. Ik zal proberen een aantal zaken te verdiepen, om meer 

verduidelijking te krijgen. Het is goed om hier vast te stellen dat er van deze vergadering een 50 

woordelijk verslag wordt gemaakt. Behalve naar de profielschets, raden wij kandidaten aan om met 

name naar de meningsuiting in deze vergadering te kijken, zodat men een goede inkleuring kan 

geven en kan reageren middels het schrijven van een brief. Het is goed dat hier te melden. 

Daarmee komt er relevante informatie voor de kandidaten. Ik probeer door het stellen van een 
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aantal vragen aan u via de voorzitter van de vertrouwenscommissie wat meer gevoel te krijgen. Dat 

leidt tot brieven die geschreven gaan worden. Ik zal u schetsen hoe dat in zijn werk gaat.  

 

Als vanavond de profielschets is vastgesteld, dat is een formele handeling en ook de 

vertrouwenscommissie en de Verordening op de vertrouwenscommissie, kunnen we vrij snel aan de 5 

slag. Er vindt een publicatie plaats in de Staatscourant. Vervolgens is er een openstelling van 3 

weken. Dat is een normale openstelling. Dan wordt daar via de geëigende kanalen gewag van 

gemaakt. Dat wordt met name door het Ministerie van BZK gedaan d.m.v. het VNG magazine 

Binnenlands Bestuur. Maar ook op de internetsite van BZK komt deze vacature te staan. De 

sollicitatiebrief wordt gericht aan Zijne Majesteit de Koning, geadresseerd aan de Commissaris in de 10 

Provincie Gelderland. Het is wel goed te zeggen dat bij dit soort procedures ook justitiële inlichtingen 

worden ingewonnen over de betreffende kandidaten. Er kunnen ook inlichtingen worden ingewonnen 

bij andere provincies, als kandidaten niet bij ons bekend zijn. Wat we ook aan kandidaten vragen is 

hun visie op openbare orde en veiligheid. De woonplaatsvereiste is ook iets wat iedere keer 

benoemd moet worden. Gelukkig is de huizenmarkt nu anders, maar ik kan u zeggen dat dit in een 15 

niet zo lang verleden nog wel eens een discussiepunt was in gemeenteraden. U hecht hier volgens 

mij ook aan, maar het is ook in de wet verankerd dat het een verplichting is hier te gaan wonen.  

 

Als we straks een aantal reflecties hebben, wordt die hele lijst mensen doorgenomen met de 

vertrouwenscommissie. We nodigen de vertrouwenscommissie uit op het Provinciehuis in Arnhem. 20 

Daar wordt op basis van een gesprek en van een voorselectie die wij doen op basis van het gesprek 

van vanavond en op basis van de profielschets, een voorselectie gedaan. Uiteindelijk komen we met 

elkaar tot een groep mensen waar u het gesprek mee aangaat. Uiteindelijk komt er een 

raadsvergadering, dat is allemaal in de tijd gezet, waar een voordracht komt van 2 kandidaten. Wel 

in volgorde; nummer 1 en nummer 2. Dat is te doen gebruikelijk. Waarom doen we dat? Omdat er 25 

dan nog een laatste screening van kandidaten plaatsvindt, ook door de AIVD. Je zou zeggen dat het 

aan de voorkant al klaar is, maar we willen het zorgvuldig hebben, zodat de laatste screening daar 

nog een keer op plaatsvindt. Er is een mogelijkheid voor een assessment rond de betreffende 

kandidaat/kandidate. Ik adviseer u wel dan ook duidelijk aan te geven wat voor assessment, of 

deelassessment u wilt. U kunt dat heel breed doen, maar dan schiet u er niet veel mee op. Wat ik 30 

ook wil benadrukken, is vertrouwelijkheid. We hechten eraan dat ook hier gezegd te hebben. Ik ga 

ervan uit dat, wanneer de vertrouwenscommissie straks is benoemd, er absolute vertrouwelijkheid 

blijft bestaan. Dat geldt voor 75 jaar. Rondkijkend, haalt u dat allemaal nog wel. Dat is de formele 

kant. Dit is toch iets dat we graag willen benadrukken. Niet hier in de directe omgeving, maar zo 

hier en daar gaat het toch wel eens mis en dat geeft soms hele vervelende consequenties, zeker 35 

voor betrokken kandidaten.  

 

Voorzitter, ik wil graag een paar dingen aanstippen en daar wil ik ook graag een reactie op hebben. 

Ik heb gezien dat u, en dat is naar ons idee goed, via Mijn Burgemeester en een bureau een reactie 

hebt gevraagd van de inwoners van Heerde. 173 inwoners hebben daar op gereageerd. Op zich is 40 

dat heel mooi, maar ik ben benieuwd hoe u daar mee om gaat. Ik heb gezien dat een aantal zaken 

is terug te vinden in de profielschets. Maar er zit nog een ander aspect aan. Zoals bij alle 

burgerparticipatietrajecten, roept dit een bepaalde verwachting op. Er staan soms hele uitgesproken 

zaken in, maar die vind ik niet direct terug in de profielschets. Wat voor verwachtingen heeft u 

daarmee gewekt? Als ik naar de staatjes kijk, dan zit het redelijk om het gemiddelde heen. Wat 45 

betekent dat? Betekent dat dat het hier heel evenwichtig is, dat er geen scherpe kantjes aan zitten? 

Dat is mijn ene vraag. 

 

U vraagt om iemand die vernieuwend is. Op welk vlak? Wat verwacht u? U schrijft in de 

profielschets: “U bent vernieuwer, die met visie en passie een inspirerende rol speelt bij de 50 

bestuurlijke vraagstukken die ons de komende tijd bezig houden.” Kunt u aangeven wat die 

bestuurlijke vraagstukken zijn? Als u dit zo benoemt, zal er ook wel een bepaalde gedachtegang 

zijn. Daar ben ik benieuwd naar.  
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Openbare Orde en Veiligheid, maar ook Integriteit is bijna altijd de portefeuille van de 

burgemeester. Waar ik benieuwd naar ben, is of u nog andere inhoudelijke portefeuilles voor de 

burgemeester ziet. Is daar ruimte voor? Dat is voor kandidaten die willen reflecteren belangrijk te 

weten. Als het alleen maar de reguliere portefeuille van een burgemeester is, kan het zijn dat 

sommige mensen daar niet op willen reageren. Is daar ruimte voor?  5 

 

U vraagt dat de burgemeester het voortouw neemt in het positioneren van de gemeente. Ook dat is 

zo’n aspect dat heel makkelijk wordt gezegd, maar mijn vraag is dan of hij/zij daar ook voldoende 

ruimte voor krijgt, om die positionering waar te maken. Als je iemand zoekt die dat doet en die dat 

kan, moet je wel de ruimte geven.  10 

 

Voorzitter, er wordt niet gesproken over een voorkeur voor leeftijd, man, vrouw, politieke voorkeur, 

of geloof. Is daar überhaupt over gesproken in de vertrouwenscommissie i.o.?  

 

Een wat algemene vraag: Wat moet de kandidaat/kandidate over uw gemeente weten wat niet in de 15 

profielschets staat vermeld?  

 

Voorzitter, dit is een aantal vragen die ik aan u heb. Maar, via u naar de kandidaten; misschien zou 

het goed zijn dat kandidaten in de brieven die zij sturen ook eigen zienswijzen, of ervaringen, 

bijvoorbeeld op het gebied van Openbare Orde en Veiligheid en Integriteit opnemen. Dat doe ik via 20 

het verslag. Als men dit ziet, dan kan men daar op reageren. Misschien is het ook goed dat 

kandidaten in hun brief reflecteren op de toekomst van Heerde en de positionering van Heerde in de 

regio. We weten allemaal, en dan zet ik even een andere pet op, welke discussie er is vanuit Sterk 

Bestuur. Dat weet u ook. H2O, ook een hulp in de zin dat we rond het bedrijventerrein H2O als 

Provincie geld beschikbaar willen stellen. Maar meer in zijn algemeenheid; wat is de visie van de 25 

toekomstige burgemeester op de toekomst van Heerde? Daar hoeft u vanavond geen antwoord op 

te geven, maar ik doe dit over uw rug heen, via het verslag naar de betreffende 

kandidaat/kandidate.  

 

Voorzitter, dit zijn een aantal opmerkingen die ik wilde maken. Ik zou graag op een aantal 30 

onderdelen wat reflectie krijgen. 

 

Voorzitter: De afspraak is gemaakt dat de voorzitter van de vertrouwenscommssie i.o. als eerste 

een poging zal wagen. Uiteraard staat het de andere leden van de vertrouwenscommissie vrij daar 

mogelijkerwijs wat op aan te vullen of een vraag aan toe te voegen. We gaan niet in herhalingen 35 

vallen. 

 

De eerste vraag ging over burgerparticipatie. De heer Markink heeft geconstateerd dat er een soort 

gemiddelde uit de inzendingen is genomen, dat is verwerkt in de profielschets. De concrete vraag is 

of er geen scherpe kantjes aan mogen zitten. Die scherpe kantjes zouden dan aan de kandidaat 40 

kunnen zitten. De heer Markink: Ook met name hoe u daarmee omgaat. 173 mensen hebben 

gereflecteerd. Hoe gaat u om met de mensen die hebben gerefelecteerd in het kader van deze 

profielschets? De heer Tuinman: Hier heb ik de steun nodig van de griffier Bianca Espeldoorn, die de 

contacten heeft gehad. Het onderzoek is uitbesteed aan een extern bureau, dat daarin is 

gespecialiseerd en voorstellen heeft gedaan. De wijze waarop zij hun bevindingen hebben 45 

gerapporteerd ligt voor ons. Misschien kan Bianca een toelichting geven hoe dat technisch in zijn 

werk is gegaan? Voorzitter: het is ongebruikelijk dat de griffier in vergadering het woord voert, maar 

het woord is aan de griffier. Griffier: We hebben met het bureau afgesproken dat mensen aan 

konden geven of ze nog geïnformeerd wilden worden over de uitkomsten. Via het bureau hebben ze 

een reactie gekregen. Daarnaast hebben we een publicatie in de krant van gisteren laten opnemen 50 

waarin wij mensen hebben geattendeerd op de uitkomsten van het onderzoek en dat we in grote 

lijnen een aantal punten hebben overgenomen en ook hebben verwerkt. In de rapportage van de 

inwonersconsultatie ziet u ook een aantal rode woorden. Heel veel van die rode woorden hebben een 

plek gekregen in onze daadwerkelijke profielschets. De commissie heeft heel erg aangehaakt bij 

datgene dat is ingebracht. Op een aantal punten zou u inderdaad een verschil kunnen constateren. 55 
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Dat hangt ook samen met de verschillende rollen die een burgemeester heeft; een rol naar buiten 

toe, of bijvoorbeeld een rol als het gaat om positionering in de regio, waar u het ook al over had. 

Dat is mogelijk bij inwoners wat minder bekend, dus ten aanzien van zo’n punt heeft  de 

vertrouwenscommissie echt een eigen afweging gemaakt.  

 5 

Voorzitter: De tweede vraag gaat over vernieuwende bestuurlijke opgaven. Dat wordt van de 

kandidaten gevraagd. De vraag van de heer Markink is niet verbazingwekkend en hij heeft via het 

verslag laten weten benieuwd te zijn hoe kandidaten denken over de toekomst van deze gemeente. 

De heer Tuinman: Heerde is geen eilandje. We willen onderdeel zijn van de regio, zowel naar het 

noorden toe als naar het zuiden. Dat vergt van een burgemeester de nodige inspanningen. Vanuit 10 

het college worden en zullen er ook zeker in de toekomst steeds meer gesprekken moeten worden 

gevoerd met omliggende plaatsen. Een aantal zaken kunnen we als kleinere gemeente niet meer 

oppakken. Dat willen we ook niet, want die zijn te complex. In dat verband maken we op dit 

moment al onderdeel uit van een aantal Gemeenschappelijke Regelingen. Een recent voorbeeld is 

dat wij op 1 september zijn toegetreden tot Cleantech Regio. Dat betekent dat er grotere 15 

bestuurlijke vraagstukken dan alleen voor de gemeente Heerde op het bordje van de burgemeester 

komen te liggen en van het college. De burgemeester zal een grote rol moeten vervullen in de 

gesprekken die gevoerd zullen worden. Dan heb ik het over de gesprekken met de omgeving waar 

wij deel van uitmaken of gaan maken.  

Mevrouw Van Amerongen: Ik wil graag toevoegen wat wij denken bij vernieuwend. We zitten 20 

inderdaad niet op een eiland. Je ziet in den lande dat er veel wordt gevraagd van lokaal bestuur en 

dat er veel gedachten zijn hoe dat in de toekomst moet gaan. Hoe zorg je ervoor dat het 

democratisch apparaat optimaal blijft functioneren? Je ziet ook in den lande allerlei experimenten 

hoe om te gaan met lokale democratie. We zijn daar als raad ook over aan het nadenken. We 

hebben afgesproken de komende jaren te benutten om hier in een werkgroep over na te gaan 25 

denken, kijkend naar onze eigen rol en naar die van het college. Hoe gaan we burgers betrekken? U 

had het net over verwachtingen die met de enquête zijn geschapen. Dat is een voorbeeld. We zien 

dat als een eerste poging om onze burgers te betrekken, maar we willen op die lijn verder gaan. Het 

zou heel fijn zijn als de nieuwe burgemeester ons daarin kan voorgaan en kan helpen om het proces 

van het vernieuwen van de lokale democratie in Heerde vorm te geven.  30 

De heer De Weerdt: Hier zitten we dan met z’n allen om na te denken over onze toekomst met de 

nieuwe burgemeester. Wat wil ik namelijk kwijt? Ten eerste dat het iemand wordt die vertrouwen 

uitstraalt, zowel in het college, als naar ons toe, maar ook naar de burger toe. Iemand die we 

kunnen omarmen en waarvan we kunnen zeggen dat we er vertrouwen in hebben. Dat is het 

belangrijkste punt dat er is. Dan moeten we zo’n burgemeester het vertrouwen willen geven als hij 35 

via ons en naar ons toe bestuurlijk misschien verbeteringen moet aanbrengen en op een wijze met 

Heerde omgaan dat wij ook het vertrouwen hebben met de buurgemeenten. Want daaruit kun je 

bestuurlijk samenwerken. Het vertrouwen moet ook vanuit onze gemeente ontstaan. Ik denk dat ik 

hier nu genoeg over heb gezegd. Een belangrijke persoon, die bestuurlijke ervaring heeft, maar die 

ook in regioverband een persoonlijkheid zal zijn die onze gemeente goed kan vertegenwoordigen op 40 

allerlei gebied. Maar ook iemand die in het college qua inhoud weet waar het over gaat. Ik denk dat 

ik genoeg heb gezegd en hoop dat het wordt begrepen. 

De heer Horst: Mijn voorgangers hebben het meeste al wel gezegd. Vernieuwend is ook kijken naar 

de toekomst van onze mooie gemeente. Een burgemeester die toekomstgericht is met een regionale 

visie en die ook uitvoering kan geven aan de visie op samenwerking die we in 2015 als 45 

gemeenteraad hebben vastgesteld. Dat is samenwerking op de noord-zuidas, zoals de heer Tuinman 

ook al aangaf, waar we regelmatig over hebben gesproken en dat sluit ook aan bij Sterk Bestuur, 

waar u eerder aan memoreerde met een andere pet op. 

 

De heer Markink: Ik hoor u zeggen dat u die ruimte voor vernieuwing en het voortouw nemen wilt 50 

geven. Maar ik heb nog een vraag die daar achter zit. Je kunt een profielschets heel breed opstellen, 

zodat iedereen en alles kan solliciteren, dus ook zij-instromers. Of bent u eigenlijk op zoek naar 

iemand die in dit soort processen wat politiek-bestuurlijke ervaring heeft? Voor de inkleuring van dit 

profiel is het goed dat u zich daar over uitspreekt. Zoekt u heel breed en krijgt u 50 kandidaten, of 

gaat u nu toch al wat meer focus aanbrengen? De heer Tuinman: Samenvattend, zegt u: Zoekt 55 
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Heerde een burgemeester die al de nodige ervaring heeft op dit punt, of mag het een zij-instromer 

zijn? Kunt u de term zij-instromer verder duiden? De heer Markink: Ik bedoel daarmee dat er ook 

prima bestuurders zijn die hun achtergrond hebben in een onderwijsinstelling, die 

gerechtsdeurwaarder zijn, of uit de rechterlijke macht komen. Dat is mijn vraag. Of vraagt u iemand 

die, gezien de richting die u zelf aan het zoeken bent (en mevrouw gaf al aan dat u samen met de 5 

nieuwe burgemeester zo’n traject in wilt), enigszins op de hoogte is van dit soort trajecten? De heer 

Tuinman: De profielschets geeft een aantal lijnen aan die wij belangrijk vinden en graag terug willen 

zien bij de nieuwe burgemeester. Als iemand vindt dat die lijnen bij hem of haar passen, denk ik dat 

hij of zij solliciteert. Een aspect dat net ter sprake kwam, is wat wij voor gemeente zijn. We 

beginnen de profielschets met Wie zijn wij? We hebben aangegeven dat de gemeente Heerde een 10 

gemeente is met een sociaal-christelijk signatuur, die zich uitstrekt tussen de bossen, etc. Daar 

begint het al. Vervolgens wordt in de profielschets een aantal items aangegeven; samenwerking, 

ondernemend, prettig wonen, waarvan wij denken dat de nieuwe burgemeester daar een rol in moet 

kunnen vervullen. Iemand die dit leest zal zelf een afweging moeten maken of hij daar bij past, 

zonder in detail te treden.  15 

Mevrouw Grotenhuis: We hebben het ook over de democratie gehad en mevrouw Van Amerongen 

refereerde daar ook aan. Zeker in het licht van vernieuwing, want het is nieuw wat we binnen de 

gemeente Heerde graag willen gaan doen, mag dat aspect wel duidelijk worden belicht. Dat de 

nieuwe burgemeester daar open voor staat, dus dat we democratische besluiten gaan nemen samen 

met de inwoners. Het is van belang dat dat duidelijk naar voren komt. 20 

 

Voorzitter: Ik denk dat we ons bij alles moeten realiseren dat deze gemeente ongeveer 18.500 

inwoners telt. Dat betekent over het algemeen dat er wat jongere personen zullen solliciteren, die 

misschien nog niet zoveel bestuurlijke ervaring hebben opgedaan, gemeenteraadslid zijn geweest, of 

misschien wel wethouder. Het is ook mogelijk dat je, zoals de heer Markink al zei, zij-instromers 25 

krijgt; mensen die niet direct uit een politiek-bestuurlijke achtergrond komen, maar uit een 

andersoortige achtergrond, bijv. manager zijn geweest van een bedrijf, instelling, stichting, o.i.d. 

Dus wel weten hoe ze moeten besturen, maar die zich de politiek-bestuurlijke kant van de zaak nog 

eigen moeten maken. Bij een gemeente van deze omvang zie je meestal een mix in de sollicitanten 

die zich aandienen. En dan is het aan de vertrouwenscommissie en de Commissaris om samen de 30 

goede keuze te maken. 

 

De heer Markink: De reden dat ik hier op door ga, is dat je duidelijkheid moet geven richting de 

kandidaten. Als je meer in de hoek van politiek-bestuurlijke ervaring zit te zoeken i.p.v. andere 

ervaring, dan moet je eerlijk zijn naar de kandidaten toe. Het moet wel een eerlijk proces zijn. Dat 35 

is waarom ik dit vraag. Ik heb verstaan dat u dat wat open wilt houden, maar als ik naar de verdere 

inkleuring van het profiel kijk, zit daar toch een lichte neiging naar politiek-bestuurlijk. Maar dat is 

een eigen conclusie, die ik trek. Voorzitter: Dat past dan wel weer in de opgave die er voor deze 

gemeente ligt in de samenwerking en in de discussie die we met elkaar aangaan in het verlengde 

van Sterk Bestuur, door de Provincie zelf aangezwengeld. Ik denk dat je dan goed uit zou zijn met 40 

iemand die op dat punt al enige ervaring heeft. Dat mag een voor de hand liggende conclusie zijn. 

 

Voorzitter: Een andere vraag was of de burgemeester mogelijkerwijs meerdere portefeuilles zou 

kunnen invullen, behalve de wettelijke portefeuilles Openbare Orde en Veiligheid en aanverwante 

artikelen. De heer Tuinman: Dat is een zaak die binnen het college aan de orde komt. Wij sluiten op 45 

voorhand niet uit dat er naast Openbare Orde en Veiligheid nog andere dossiers op het bordje van 

de burgemeester komen. Voorzitter: De schaapskudde bijvoorbeeld. Die heb ik. De heer Tuinman: 

Misschien kunt u een goed advies op dat punt uitbrengen, maar ik denk dat verdere invulling voor 

het college is en dat we daar op dit moment geen uitspraak over kunnen doen. 

 50 

Voorzitter: Over het voortouw nemen hebben we het net al gehad. Dat zat al vervlochten in het 

vorige onderwerp.  

 

Voorzitter: De heer Markink had nog een vraag die ik heb samengevat als: gender, geloof, politiek. 

Zitten daar nog voorkeuren? Man/vrouw, katholieke achtergrond/protestantse achtergrond, politieke 55 
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achtergrond? Of is het een kwestie van de beste man of vrouw die zich aandient? De heer Tuinman: 

Dat laatste is het geval. We hebben geen voorkeur uitgesproken. We hopen de beste man of vrouw 

straks te hebben. Dat kan wat ons betreft iedereen zijn. 

 

Voorzitter: Een intrigerende vraag van de heer Markink is wat de kandidaten nog moeten weten wat 5 

niet in de profielschets is vermeld. De heer Tuinman: Ik zou haast zeggen dat dit een strikvraag is. 

Wat moeten de kandidaten nog weten wat niet in de profielschets is vermeld? Als je als potentiële 

kandidaat de profielschets op je in laat werken, kunnen er vragen zijn die niet in detail zijn 

opgenomen in de profielschets. We hebben getracht een profielschets neer te zetten met grotere 

lijnen, zonder daarbij in gebreke te blijven als het gaat om wat wij belangrijk vinden. Wij denken dat 10 

deze profielschets als vlag de lading dekt. Maar er kan best iemand tussen zitten die zegt nog niet 

alles te weten. Die vragen kunnen worden gesteld.  

De heer Volkers: Misschien 3 punten waar een burgemeester ons mee kan helpen om als gemeente 

een stap verder te komen. Die liggen op het financiële vlak. Daar hebben we uitdagingen. We 

hebben de samenwerking in de regio en de energietransitie. Ook daar zijn belangrijke veranderingen 15 

waar wij de komende jaren voor staan. Het is fijn als we iemand hebben die ons door die 3 

processen heen begeleidt. De heer Tuinman: Die punten zijn benoemd in de profielschets. 

Voorzitter: Die punten zijn genoemd. Ik begrijp van de heer Tuinman dat, als er gesproken wordt 

met kandidaten en zij nog prangende vragen hebben waar zij antwoord op krijgen, zij dat ook in alle 

eerlijkheid kunnen krijgen in het gesprek met de vertrouwenscommissie.  20 

De heer Van der Rhee: Ik heb net gesproken met een paar gasten van de raad. Dan komt bij mij 

binnen dat we een vrouw of man zoeken met gezonde daadkracht, die leiding kan geven aan dit 

hele spulletje. En die daar ook fingerspitzengefühl voor heeft en die dat aanvoelt. Een mooi 

voorbeeld vond ik net, toen ik één van de studenten van Windesheim sprak, dat één zei dat onze 

burgemeester met oud en nieuw bij de SQ stond en hem nog een hand had gegeven. Dat is nou 25 

precies zo’n moment. Dat kun je niet regelen en dat staat niet in de profielschets. Dat is het 

aanvoelen dat je op dat moment daar even moet zijn. En nou woont onze burgemeester niet eens in 

Heerde, maar in Apeldoorn. Maar hij weet dat hij op dat moment daar even moet zijn. Dat steunt de 

brandweer, dat gaat over integriteit en dat gaat over Openbare Orde. Zo’n vrouw of man zoeken we.  

 30 

Voorzitter: Dat waren de vragen. Ik wil nog even memoreren, maar dat komt ook in het verslag, dat 

de heer Markink van kandidaten verwacht dat zij reflecteren op de toekomst van deze gemeente, in 

het bredere kader van de regio en wellicht eigen visie-ervaring kunnen weergeven op het gebied van 

Openbare Orde en Veiligheid en met name ook integriteit. Dat zijn belangrijke kenmerken van het 

burgemeestersvak heden ten dage.  35 

  

Voorzitter: Meneer Markink, heeft u nog nadere vragen? De heer Markink: Op de meeste vragen is 

een antwoord gekomen. Ik doe dat ook om kandidaten wat richting te geven, zodat ze ook wat 

kunnen verwachten. De laatste vraag over wat ze nog zouden moeten weten; er zijn ook situaties, 

en dat is hier niet aan de orde, dat er spanning zit tussen college en raad. Dat soort aspecten zou je 40 

hier kunnen benoemen. Dat is hier niet aan de orde, maar in dat soort termen zat ik te denken. Ik 

ben blij dat de heer Van der Rhee wat kleuring aan heeft gegeven wat er wordt verwacht. Voorzitter, 

ik heb eigenlijk geen vragen of opmerkingen meer. Ik denk dat dit voor kandidaten een goede 

inkleuring geeft en ik hoop dat een heleboel mensen daar op gaan reflecteren. Wij zullen het in gang 

zetten. Ik heb al gewezen op de vertrouwelijkheid en geheimhouding 75 jaar lang. Wij gaan ermee 45 

aan de slag en ik ga ervan uit dat we op een hele constructieve manier samen kunnen werken met 

de vertrouwenscommissie. 1 februari is gepland om hier een vergadering van de raad te houden. Op 

1 februari hopen we als Provincie Gelderland ook een nieuwe Commissaris van de Koning te hebben. 

Dus het kan best zijn dat de installatie dan door iemand anders wordt gedaan. Voorzitter: Primeur! 

De heer Markink: De heer De Graaf blijft dan tot 31 januari? Voorzitter: Nee, tot 31 december, 50 

24.00 uur. De heer Markink: Hoe moet dat in die tussentijd dan? Voorzitter: We hebben uitstekende 

loco-burgemeesters, 3 in getal. Bovendien is de eerste helft van januari 2 weken handjes schudden 

en wordt er niet bestuurd. Dan hebben we nog 2 weken te overbruggen. Dat redden ze hier wel 

zonder mij. Op 1 februari hoopt de raad de nieuwe burgemeester te mogen verwelkomen. Als ik nu 

iets ruimte geef, dan wordt het niet 1 februari, maar 1 maart. 55 
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Voorzitter: Zijn er nog vragen van de kant van de vertrouwenscommissie? 

De heer Tuinman: Geen vragen, maar ik wil de heer Markink en de heer Oosterom bedanken dat zij 

hier bij ons zijn geweest. Toen we hoorden dat de heer Cornielje was uitgeschakeld, was één van 

onze vragen of het proces vertragingen op zou lopen. Dat is niet het geval en we zijn blij dat we 5 

kunnen doorgaan met datgene wat we met z’n allen beogen. Voorzitter: Het is bij de Provincie niet 

anders dan bij de gemeente. Er is altijd een loco. 

 

Voorzitter: Mag ik de beide heren bedanken voor hun aanwezigheid en voor hun bijdrage aan de 

vaststelling van de profielschets, zoals we die direct zullen vaststellen? 10 

  

De voorzitter vraagt de raadsleden of zij kunnen instemmen met de profielschets. Dat is het geval 

en de voorzitter geeft de heer Markink mee dat dit het document is. 

 Conclusie: De raadsleden stemmen unaniem in met de Profielschets burgemeester gemeente 

      Heerde 2018. 15 

 

SCHORSING 

De voorzitter schorst de vergadering om 20.15 uur om de heer Markink en de heer Oosterom 

uitgeleide te doen. De vergadering wordt vervolgd om 20.23 uur.  

 20 

5. Verordening vertrouwenscommissie benoeming burgemeester 

Voorzitter: Kunnen de raadsleden instemmen met de Verordening vertrouwenscommissie 

benoeming burgemeester? De raadsbrede commissie van 3 september heeft geadviseerd dat dit 

voorstel als hamerstuk in de raad behandeld kan worden.  

 25 

De voorzitter vraagt of dit onderwerp als hamerstuk kan worden afgewikkeld. Dat is het geval en 

zonder beraadslaging en hoofdelijke stemming wordt overeenkomstig het voorstel van het college 

besloten. 

 

De voorzitter wenst de leden van de vertrouwenscommissie veel succes met de werkzaamheden: 30 

Het is best een klus om met mensen te spreken en proberen te doorgronden wie de meest geschikte 

kandidaat is voor het burgemeesterschap in Heerde. U weet allemaal dat de wens van de 

gemeenteraad bepalend is voor de vraag wie de nieuwe burgemeester wordt. Dus niet meer de 

Commissaris en niet meer de Minister, maar de gemeenteraad van Heerde op voordracht van de 

vertrouwenscommissie. Succes en zoek de beste er uit. 35 

 

6. Verslag raadsvergadering 9 juli 2018 

Mevrouw Vijge: Bij agendapunt 7.3 zou het antwoord over stichting Vérian door de wethouder 

worden opgenomen in het verslag. Dat heb ik niet terug kunnen lezen. Wethouder Berkhoff: De 

informatie is middels een ARI bij de raad terechtgekomen. Voorzitter: Via een ARI in juli 40 

(Toevoeging aan het verslag: betreft Memo toezegging aan de raad 2018-15). Mevrouw Vijge: Kan 

dat aan het verslag worden toegevoegd, zodat het een verwijzing is? Voorzitter: Het verslag is van 

die vergadering en het is lastig daar in een later stadium aan toe te voegen dat er een ARI is 

geweest. Het verslag wordt onder dankzegging ongewijzigd vastgesteld. 

 45 

Ter besluitvorming zonder beraadslaging (A onderwerpen) 

 

7. Ontslagverzoek lid commissie bezwaarschriften 

Zonder beraadslaging en hoofdelijke stemming wordt ‘bij acclamatie’ overeenkomstig het voorstel 

van het college besloten. 50 

 

8. Vaststellen Bestemmingsplan Postweg 4 

Zonder beraadslaging en hoofdelijke stemming wordt overeenkomstig het voorstel van het college 

besloten. 

 55 
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9. Vaststellen Bouwverordening 2018 

Zonder beraadslaging en hoofdelijke stemming wordt overeenkomstig het voorstel van het college 

besloten. 

 

10. Afvaardiging regioraad en DB Stedendriehoek 5 

Zonder beraadslaging en hoofdelijke stemming wordt overeenkomstig het voorstel van het college 

besloten.  

 

11. Verordening gegevensverstrekking basisregistratie personen 

Zonder beraadslaging en hoofdelijke stemming wordt overeenkomstig het voorstel van het college 10 

besloten. 

 

12. Jaarstukken 2017 VNOG 

Zonder beraadslaging en hoofdelijke stemming wordt overeenkomstig het voorstel van het college 

besloten. 15 

 

13. Consultatie agenda Cleantech Regio 

Zonder beraadslaging en hoofdelijke stemming wordt overeenkomstig het voorstel van het college 

besloten. 

 20 

14. Vitale Vakantieparken en deelname/oprichting Ontwikkelingsmaatschappij Vitale 

Vakantieparken 

Zonder beraadslaging en hoofdelijke stemming wordt overeenkomstig het voorstel van het college 

besloten. 

 25 

15. Ingekomen stukken en mededelingen 

De voorzitter vraagt of de raadsleden ingekomen stukken wensen te bespreken. Besloten wordt de 

stukken 1, 2, 3, 7 en 15 te agenderen. 

 

Ter kennisname 

15.1. Brief 21 juni van de Huurdersraad Triada met felicitatie aantreden gemeenteraad en 

wens voor een goede en vruchtbare samenwerking en gesprek college. 

De heer Tuinman: Is er al contact geweest met deze mensen? Wethouder Berkhoff: 

Het nieuwe college heeft 2 maal bestuurlijk overleg gehad met het bestuur van Triada. 

Volgende week zitten wij met de Huurdersraad bij elkaar.  

15.2. Brief 21 juni van de Huurdersraad Triada met een reactie over Bovenkamp II en III. 

De heer Tuinman: De Huurdersraad spreekt haar ongenoegen uit dat ze hier niet bij 

betrokken is geweest. Hoe gaat het college hier mee om? Mevrouw Van Amerongen 

heeft dezelfde vraag: Daarnaast geeft de Huurdersraad aan verbaasd te zijn dat de 

sociale huurwoningen uit het plan zijn. We zien dit onderwerp bij verschillende plannen 

terugkomen. D66/GL vindt het belangrijk dit een keer in een commissie te bespreken. 

De heer Volkers: De verandering in de uitwerking roept vragen op. Kan de wethouder 

uitleggen wat de veranderingen zijn en wat de motivatie daarvan is? Wethouder 

Berkhoff: Er zit spanning op de afronding van Bovenkamp II en de afspraken in de 

prestatieafspraken met Triada. Wij gaan dit in ons eerstvolgende overleg met de 

Huurdersraad bespreken. We zijn ons bewust van onze opgave wat betreft sociale 

huurwoningen en daar hebben we in het collegeakkoord en -programma gewag van 

gemaakt. Dit is ook inhoud van de gesprekken die we voeren met de corporatie en met 

partijen die initiatieven in onze gemeente hebben lopen of ontwikkelen. De heer Horst: 

Mochten er bijzondere uitkomsten uit dat gesprek komen, kunnen wij daar dan kennis 

van nemen door een memo? Wethouder Berkhoff: Programmering van woningbouw is 

van de langere termijn, maar we zullen u van de resultaten op de hoogte houden. U 

heeft al onder ogen gehad hoe wij met de plannen rondom de Wendhorst zijn 
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omgegaan, waar een 20-tal sociale woningen is opgenomen. Via de aanpalende locatie 

proberen we dat nog uit te breiden. De gesprekken met de eigenaren van die locaties 

lopen. Woningbouw is een kwestie van lange adem. We gaan de woonagenda 

actualiseren. Dat is onderdeel van het collegeakkoord, maar dat lukt niet voor 2019. 

We gaan niet anders acteren, want er ligt ook een woningmarktonderzoek. Dat heeft 

geen bestuurlijke status, maar we zullen binnenkort in het college een voorstel 

voorleggen dat als richtinggevend document te hanteren in de gesprekken met 

partijen. De heer Volkers: Wat is de spanning en waar wordt die door veroorzaakt? 

Wethouder Berkhoff: De verwachtingen van de Huurdersraad zijn niet zijn uitgekomen 

op basis van de prestatieafspraken met de corporatie.  

15.3. E-mail 30 juni van Adviesraad Sociaal Domein met advies omtrent nota Sluitende 

aanpak Personen Met Verward/Onbegrepen Gedrag 

Mevrouw Landman: De ASD geeft een aantal heldere suggesties mee, bijv. dat de 

aanpak te complex zal zijn waardoor slagvaardigheid kan ontbreken, het meer 

betrekken van inwoners en een betere afstemming tussen ketenpartners. Dat zijn 

goede suggesties, maar wat gaan we daar mee doen? Mevrouw Hardam: Kan dit stuk 

worden toegevoegd aan de komende commissie Samenleving? Dan kunnen we daar 

over discussiëren. Wethouder Berkhoff: Komende maandag staat de nota Sluitende 

aanpak personen met Verward Gedrag op de agenda. Daarbij komt ook een 

inspraakverantwoording en komt ook de inspraak van de ASD aan de orde. Voorzitter: 

Kan dit bij dat agendapunt worden betrokken? Wethouder Berkhoff: De nota is in 

concept voorgelegd aan de ASD. Die hebben ingesproken. De inspraakverantwoording 

zit bij de nota.  

15.4. E-mail 29 juni van VNOG met aanbiedingsbrief Programmabegroting VNOG 2019-2022 

met een overzicht van ingediende zienswijzen 

15.5. E-mail 10 juli van gemeente Bergeijk met motie vreemd aan de orde van de dag op 

grond van artikel 29 RvO: Niet boren naar gas 

15.6. Brief 12 juli van Werkbedrijf Lucrato over zienswijze m.b.t. de jaarstukken 2017 en 

Meerjarenbegroting 2019-2022 

15.7. Brief 18 juli van PlusOV met resultaten klanttevredenheidsonderzoeken en de evaluatie 

van het verbeterplan PlusOV 3.0 

Mevrouw Landman: Afgelopen tijd hebben we veel brieven gehad, ook van 

vervoerders. Vandaag is er een raadsinfo gemaakt, u bent op bezoek geweest en het 

bestuur van PlusOV zou zelf een brief schrijven. Er is veel aan de hand binnen PlusOV. 

Kunnen we daar komende maandag over verder praten? De heer Van Ommen: In de 

Stentor van 6 september staat een stuk waarin PlusOV de vervoersbedrijven de schuld 

geeft. Een week later kaatsen de vervoerders de bal terug naar PlusOV. We krijgen 

elke keer te horen dat het beter gaat en zien een mooi klanttevredenheidsonderzoek, 

maar in het krantenbericht staat dat er in Heerde relatief veel is geklaagd; 15 klachten 

in 3 weken tijd. Kan het college nog steeds beweren dat het beter gaat? De heer Van 

der Linde sluit zich hier bij aan: Zeer recent waren er nog klachten van burgers dat het 

echt fout gaat met het schoolvervoer. De ARI is verhelderend, maar het wordt er niet 

beter van. De fractie van CU-SGP dringt aan op snelheid, temeer daar er 1 november 

weer een besluit moet worden genomen. De fractie van CU-SGP is uitermate kritisch en 

begrijpt dat wijzigingen gevolgen hebben, maar zij hoort graag hoe snel het college op 

dit stuk kan acteren. Voorzitter: De agendacommissie is gevraagd of zij kan instemmen 

met het inlassen van een extra vergadering over PlusOV i.v.m. de besluitvorming die 

voor 1 november moet plaatsvinden. De griffier prikt hiervoor een datum. De heer 

Kampherbeek: Van de midzomeranalyse heb ik ook nog niets gehoord. Voorzitter: 

Vandaag is er een ARI gemaakt. De heer Kampherbeek: Krijgen we daar ook een extra 

vergadering voor? We moeten straks namelijk ook een begroting goedkeuren. 
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Voorzitter: De vraag is aan de orde geweest of we een aparte vergadering zouden 

beleggen van de auditcommissie. Een meerderheid van de gemeenteraad had daar 

geen behoefte aan, want dit gebeurt in de auditcommissie van begin oktober. U krijgt 

één dezer dagen een ARI met als bijlage een toelichting van de midzomeranalyse. 

15.8. Brief 24 juli van PlusOV over de zienswijze inzake de conceptbegroting 2019-2022 en 

begrotingswijziging 2018 van de Vervoerscentrale Stedendriehoek / PlusOV 

15.9. Brief 24 juli van Raad van State m.b.t. beroepsprocedure bestemmingsplan De Kolk 

door twee indieners. Achterliggende stukken liggen fysiek ter inzage. 

15.10. E-mail 15 augustus van gemeente Zevenaar met afschrift bief aan GS en PS inzake 

uitvoering motie inzake Duurzaamheid 

15.11. E-mail 16 augustus van gemeente Simpelveld met motie inzake proceskosten WOZ-

bezwaren 

15.12. Brief 18 augustus van en inwoner uit Boxtel omtrent Bevrijdingsdag 

15.13. Oproepen/tips twee burgers m.b.t. insectenbeheer op initiatief van Natuurmonumenten 

15.14. E-mail 27 augustus van gemeente Waalwijk met motie kinderpardon 

15.15. Brief 28 augustus van de Stichting MFC Vorchten met verzoek tot aanpassing horeca-

beleid 

Mevrouw Landman: Gaan we het hier nog in een commissievergadering over hebben? 

De heer Volkers: De brief komt sympathiek over, maar het wordt een commercieel iets. 

Gaat die commissie dan ook een bestemmingsplanwijziging aanvragen, zodat het kan 

worden toegestaan? Want dan moeten ze daar een commerciële exploitatie op zetten. 

De heer Kampherbeek: Het is een keurige brief, maar binnen het collegeprogramma is 

gezegd dat we zouden trachten wat meer ruimte te vinden om mensen de gelegenheid 

te geven wat te verdienen. Misschien kan dat daarbij worden betrokken? Wat zijn daar 

de gedachten over? Voorzitter: Het college zal daar een standpunt over innemen en dat 

delen met de raad. Dat zal voor 31 december zijn. 

15.16. Brief augustus van Nederlandse Vereniging tot bevordering van de Zondagsrust en  de 

Zondagsheiliging met verzoek om van gedachten te wisselen over o.a. eerbiediging van 

de zondag(srust)  

15.17. Brief 31 augustus van provincie Gelderland m.b.t. benoemingsprocedure burgemeester 

 

A: Ter afdoening in handen van het college stellen 

15.18. E-mail van 12 juli van recreatieondernemer BillyBird met vraag om locatie voor 

recreatiepark 

 

B: Beantwoording schriftelijke vragen 

15.19. 2018-04, D66/GL en PvdA, Heerderstrand in relatie tot TOP’s 

15.20. 2018-06, PvdA, Statushouders 

Mevrouw Vijge: De fractie van de PvdA bedankt de wethouder voor de uitvoerige 

beantwoording van de vragen. De fractie is benieuwd naar de resultaten van het 

gevoerde beleid. Kan dit op termijn aan de raad kenbaar worden gemaakt? De heer 

Volkers: Ik woon in een wijk waar veel statushouders worden gevestigd en ik merk 

toenemende spanning in de buurt over integratie. Ik zou graag meer aandacht voor dat 

punt willen, want wij zijn er ook voor de burgers van Heerde. Na 18 maanden zijn er 

nog steeds oplopende spanningen. Het is voor ons als volksvertegenwoordigers van 

belang de zorgen van de eigen achterban te delen met het college. Wethouder 

Çegerek: Mevrouw Vijge wil een stand van zaken m.b.t. de begeleiding tot werk en 

wonen. Ik begrijp ook de gevoelens van de heer Volkers. Begin oktober heb ik nog een 

overleg met Vluchtelingenwerk. In het voorjaar van 2019 kom ik met een stand van 

zaken over dit onderwerp in de commissie. De heer Volkers: Neemt u mijn punt dan 
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mee? Wethouder Çegerek: Ik neem uw vraag mee en er komt een memo richting de 

commissie m.b.t. de stand van zaken en de door de heer Volkers genoemde 

spanningen m.b.t. wonen en integratie van statushouders. De heer Van der Rhee: De 

gemeente Heerde voldoet niet aan de opgave voor asielzoekers. We horen pas in het 

voorjaar van 2019 hoe het gaat, maar we moeten actie ondernemen om te voldoen 

aan de opvang van asielzoekers en er tenminste voor zorgen dat wij de hoeveelheid 

asielzoekers die wij moeten opvangen op passende wijze opvangen. Wethouder 

Berkhoff: We kennen de problematiek dat er onvoldoende geschikte huurwoningen 

voor handen zijn. We hebben daar een inhaalslag te maken. Het onderwerp is vandaag 

op de agenda geweest met de corporatie. Na de renovatie van de Bloemstraat met 

uitbreiding van 7 woningen en de toevoeging van Viattence komt er weer doorstroming 

op gang en krijgen we misschien weer wat lucht. Het blijft een hardnekkig onderwerp 

voor een gemeente waar slechts 30% van het totale woningbestand uit sociale 

huurwoningen bestaat. Voorzitter: Af en toe worden we geconfronteerd met grote 

gezinnen waarvoor geen geschikte woningen zijn. Een gezin met 5 kinderen stop je 

niet in een gewone huurwoning. Mevrouw Landman: Zijn er mogelijkheden voor 

tijdelijke woningen? Wethouder Berkhoff: Op dit moment niet, maar ik neem de 

suggestie mee. We hebben zelf een woning geschikt gemaakt voor gezin van 7 

personen. We konden nog een gezin van 7 personen krijgen, maar we zijn er niet in 

geslaagd daar een woning voor te vinden. Dan heb je aantallen. Het is lastig om al die 

éénpitters te huisvesten. Mevrouw Vijge: De fractie van de PvdA kan zich vinden in de 

toezegging van de wethouder. Voorzitter: Het huisvestingsvraagstuk heeft de blijvende 

aandacht van het college. Wethouder Çegerek kijkt naar de beleidsmatige kant. We 

zullen pogen daar een beleidslijn voor uit te zetten en die met de raad te delen.  

 

C: Ter kennisname: vermelding memo’s actieve raadsinformatie 

15.21. 2018-41 Provinciale Werkgelegenheid Enquête 2017 en MKB Onderzoek Heerde 2018  

15.22. 2018-42 Algemene Uitkering acress 

15.23. 2018-43 Positieve grondhouding vervangende nieuwbouw Bloemstraat 

15.24. 2018-44 Ondernemersfonds Heerde in oprichting 

15.25. 2018-45 Positieve grondhouding herontwikkeling Soerelseweg-Stationsstraat 

15.26. 2018-46 Tennishal Wapenveld 

15.27. 2018-47 Ondertekening overeenkomst resterende projectmatige woningbouw Boven- 

             kamp II 

15.28. 2018-48 Beëindiging contract Menzis 

15.29. 2018-49 Ennerveld 

15.30. 2018-50 Lelystad Airport 

15.31. 2018-51 Intrekken subsidieaanvraag 2018 Provincie Gelderland renovatie raadhuis 

15.32. 2018-52 Evaluatie Ketensamenwerking Armoedebestrijding  

15.33. 2018-53 Dienstverleningsovereenkomst Sociale Recherche 

15.34. 2018-54 Zienswijze ontwerp-Omgevingsvisie Gaaf Gelderland 

 

D: Ter kennisname: vermelding memo’s beantwoording raadstoezegging 

15.35. 2018-11 Exploitatieoverzicht-huuroverzicht De Heerd 

15.36. 2018-12 Schuldhulpverlening ZZP’ers 

15.37. 2018-13 Evaluatie horen bij ontwerpbestemmingsplan 

15.38. 2018-14 Vestiging BONU Supermarkt locatie Zwolseweg 21 Heerde 

15.39. 2018-15 Stand van Zaken inzake Faillissement Vérian Care & Clean 

15.40. 2018-16 Evaluatie Toekomstvisie 
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16. Actualium 

Er is geen actualium ingediend. 

 

17. Sluiting 

De UvoorzitterU sluit om 20.50 uur de vergadering, dankt een ieder voor zijn of haar aanwezigheid en 5 

wenst een ieder wel thuis. 
 

 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering 

van de raad van de gemeente Heerde 10 

op 15 oktober 2018. 
 

 

 

 15 

, griffier    , voorzitter 

 

 


